

## 第八批“全国民主法治示范村(社区)”公布

## 我市5个村(社区)上榜

本报讯(记者 孙露)记者日前从市司法局获悉,司法部、民政部印发了《关于命名第八批“全国民主法治示范村(社区)”的决定》,我市阳高县龙泉镇花苑村、平城区柳航里社区等5个村(社区)上榜。

“全国民主法治示范村(社区)”每

两年评选表彰一次。全市各县区扎实开展民主法治示范村(社区)创建活动,健全党组织领导的自治、法治、德治相结合的乡村治理体系,基层治理法治化水平不断提高,涌现出一大批先进单位。

全国民主法治示范村(社区)在民主法治建设工作中紧密结合实际,认真贯

彻落实“七五”普法教育规划,推进法治乡村建设,民主法治更加健全,治理水平明显提升,社会更加和谐稳定,人民群众的获得感、幸福感、安全感不断增强,形成了干部群众办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的大好局面。

## 我市上榜示范村(社区)

- ◇ 平城区柳航里社区
- ◇ 阳高县龙泉镇花苑村
- ◇ 左云县云兴镇西街社区
- ◇ 新荣区西村乡镇河堡村
- ◇ 天镇县遼家湾镇李二口村

## 志愿服务 温暖人心

## 社区来了小小志愿者



本报讯(记者 段雨萌)日前,平城区迎宾街道振兴街、迎宾路社区联合平城区43小开展“走进社区做小小志愿者”活动,社区工作人员、居民志愿者和43小的200余名师生参加活动。

活动期间,大家拿着扫把、抹布、铲子、垃圾袋等工具,在振兴街小区开展卫生整治活动,清扫道路旁边的垃圾、清理健身广场和绿化带里的杂物、擦洗扶手、铲除楼道内野广告,维护整洁、温馨的社区环境,引导居民养成良好卫生习惯。看着一张张留着汗水的笑脸,居民周师傅伸出大拇指夸赞道:“感谢你们让小区变得整洁、干净,你们的行动是春天里的一缕暖风,温暖着大家的心。”

## 清理野广告美化环境



本报讯(记者 杨翠叶)近日,平城区御馨花城社区协同志愿者在辖区开展志愿服务活动,打扫公共环境卫生,共建美丽社区。

当日一大早,志愿者们就纷纷来到社区。活动中,大家兵分两路,分别在辖区大都府小区、御馨花城小区进行野广告清理,并发放健康知识手册。大家不怕苦不怕累,一个个红色的背影成为初春别样的风景。

御馨花城社区将继续开展此类活动,增强居民的责任意识、主人翁意识,引导居民支持参与到社区建设行动中,共建美丽家园。



和泰社区给宣传栏“洗澡”

## 大扫除为社区“美颜”

本报讯(记者 杨翠叶)近日,平城区和泰社区大党委联合港湾物业组织党员及志愿者,开展志愿大扫除活动。

活动室内,志愿者们分工合作,擦玻璃、扫地、擦地、擦桌子、擦书架……打乒乓球的居民们也参加到劳动中来,不一会

儿,社区活动室便窗明几净、一尘不染。小区里,志愿者们有的清除野广告,有的擦健身器材,有的对垃圾桶、楼道、电梯等重点区域喷洒消毒液。此次志愿活动进一步美化了社区环境,为社区工作人员和居民创造了良好的工作、生活环境。

## 下乡慰问 送上温暖

本报讯(记者 孙露)连日来,新荣区心心志愿者协会组织14名志愿者带着大家捐赠的爱心慰问品,先后赴堡子湾乡马厂村、胡家窑村、杨里窑村和新荣镇辛窑村、新荣村,看望了4名孤寡残疾老人和1名农村困境儿童,为他们送去春天里的一份温暖。

活动中,志愿者每到一处,都要鼓励孤残老人和困境儿童要以乐观的心态,勇敢地面对生活中的困难与挫折。在辛窑村双目失明的孤寡老人南国林家中,志愿者帮助老人做饭、理发、打扫卫生,陪老人拉家常,老人激动地说:“太感谢你们这些好心人啦。”

## 入户排查 整改隐患

本报讯(记者 杨翠叶)近日,平城区苹果园社区联合大同华润燃气有限公司机关第一党支部、客服党支部工作人员,在爱博中医院门前及苹果园小区开展志愿活动,讲解燃气使用注意事项,还为小区8户贫困用户及独居老人提供了燃气设施安全检查服务。

当日,华润燃气公司的党员和社区工作人员兵分两路,依次上门为苹果园小区贫困用户及独居老人提供燃气设施安全检查服务,讲解燃气使用注意事项,就用户家中现存的隐患能整改的立即整改,不能立即整改的与社区工作人员联动后续

跟进整改。

在一户独居老人家中,工作人员发现灶具没有熄火保护装置且超期服役、灶前放置易燃物等。工作人员与老人的孩子电话联系,告知老人厨房存在的安全隐患,讲解其中的危险性,并通知客服中心及时跟进整改落实,杜绝危险发生。

在爱博中医院门前,党员同志们为过往用户发放燃气安全常识等宣传资料,就用户平时在家遇到的燃气问题一一解答,并告知其使用过程中的注意事项,提醒用户一定要购买合格灶具,减少隐患发生。

## 举办育儿讲座

本报讯(记者 孙露)为切实提高辖区居民科学育儿的理念、知识和技能,近日,平城区卧虎湾社区请来育儿专业人士为辖区0~3岁的幼儿家长开展育儿健康知识讲座,受到宝妈欢迎。

讲座中,育儿专业人士就婴儿营养与喂养、辅食添加、喂养的误区和预防宝宝生病等方面进行了详细讲解。在普及科学育儿知识的同时,穿插了以婴儿日常喂养、护理、产后保健为主题的知识普及,并现场为家长提供指导。参加活动的宝妈们积极提问,纷纷表示讲座非常贴近需求,学到不少科学的育儿知识,希望社区多举办类似活动。

## 平安创建进社区

本报讯(记者 杨翠叶)8日,平城区御河九号社区在小区门口开展“平安志愿行,助力新大同”宣传活动,为居民发放平安建设手册、禁毒防毒宣传资料,帮助居民正确积极地参与到平安创建活动中。

为做好社区平安建设工作,进一步加强社区与居民间的联系,强化居民的安全防范意识,御河九号社区开展了这次活动。活动中,社区工作人员和志愿者为居民发放平安建设手册、禁毒防毒宣传资料,广泛宣传平安建设和禁毒防毒小常识,使居民更加熟悉关于加强和创新社会治理、推进平安建设的方针、政策,同时提高了居民的安全防范意识,并动员他们积极加入到社区平安志愿者的行列中。

## 法律服务进乡村

本报讯(记者 孙露)近日,市人民检察院组织20名女检察官深入灵丘县庄头南村存孝社区,开展“送法进农村、进社区”宣传活动。

活动现场,女检察官们通过提供法律咨询、现场释法说理、发放宣传页、实地调研等方式宣传《宪法》《婚姻法》《反家庭暴力法》《未成年人保护法》等法律法规,并就婚姻纠纷、未成年人保护、老年人赡养、拒不支付劳动报酬、公益诉讼等群众最关心、最直接的法律问题进行了答疑解惑,鼓励群众运用法律武器维护自身的合法权益。

此次普法宣传提高了村民们的法律意识和维权意识,对加强农村法治宣传教育、充分发挥法治宣传教育的服务和保障作用具有积极意义,为下一步有针对性地开展普法宣传打下了基础。